

中奥·邑墅楼盘复工 引发全国首例行政合同诉讼案

■ 特约记者 方令航 金华报道

日前,在浙江省金华市城北尖峰山下,杭金衢高速公路旁,停工多时的中奥·邑墅楼盘售楼部举行了一个简单的复工仪式,近百名业主自发来到工地,他们翘首期盼的中奥·邑墅楼盘终于复工了。由浙江中奥置业有限公司开发的中奥·邑墅楼盘用地75亩,一期建筑面积2.3万平方米,房源148套,这批物业多数以抵债形式备案,其中以债权人公司名义备案93套,以个人名义备案50套,遭法院查封5套。

开发商已经被刑拘

“付款买了房产却办不了案,现在终于有个解决方案了。”二期业主小吴告诉记者,这套期房的波折让全家人一年来头痛不已。中奥·邑墅一期工程开发时,向银行贷款1.08亿元;二期5万多平方米已经完成施工面积3.5万平方米,从去年8月份停工,其中2万平方米已经取得预售证,销售约150套。中奥·邑墅二期项目以在建工程抵押方式向浙商银行义乌分行贷款2亿元,而中奥公司仅支付给工程施工方洪发公司工程款2700万元,大量资金去向不明,引发各方怀疑。因为余有昌无法说清贷款去向,且造成项目资金链断裂,包括债权银行浙商银行义乌分行在内的债权方向公安机关报案,警方介入调查。今年2月4日,中奥·邑墅房产项目开发商、



浙江中奥置业有限公司董事长余有昌涉嫌严重经济犯罪被公安机关刑拘,涉嫌非法藏匿资金、金融诈骗、私刻公章。记者获悉的最新情况,余有昌的前妻也被公安部列入全国通缉对象,前不久她在台州某医院化名做手术,目前警方正在进一步调查当中。

确保项目完成交付

本报之前曾报道过中奥·邑墅项目,由于该项目牵扯到当地房产界多家企业,所以社

会关注度非常高。各方债权单位在婺城区政府协调下形成共识:只有先完成项目建设,才能基本保障购房业主和各方债权单位的权益。婺城新城区管委会负责人顾晓东告诉记者,区政府一直非常重视中奥·邑墅二期工程烂尾楼善后处理,婺城区为此专门成立解困领导小组,连续数月努力处理、协调各方关系,最后由浙商银行义乌分行、施工方洪发建筑公司联合委托“程兴建设公司”承担续建工程。项目实行“政府指导、委托经营、封闭管理”,各有关部门要大力支持和配合解决后续托管中出现的问题,在按揭条件具备时及时发放按揭贷款。

金华洪发建筑有限公司法定代表人吴小华表示,后续垫资计划要5000万元,垫资的资金成本按贷款合同确定的利率列入工程款优先支付,洪发建筑将倾尽全力建设中奥·邑墅二期后续项目,确保项目在明年5月份前保质保量完工。公司也将在力所能及的前提下,尽早帮助业主协调备案、贷款按揭、竣工验收、交付使用等有关问题。

引发全国首起行政合同诉讼案

余有昌在开发中奥公司过程中,通过抬高隔壁地价骗取贷款。2013年1月,金华市国土局发布公告,挂牌出让中奥·邑墅西面116亩土地,广天公司、中奥置业和永盛公司等3家竞买人参加竞买,广天最终以2300元/平方米的价格竞得该地块。广天签订完土

地出让合同,交纳了土地出让金1.78亿余元后,进场施工却接到了市国土局暂缓发证的口头通知。

原来,中奥中奥·邑墅项目邑墅楼盘与该地块仅一墙之隔,余有昌借竞拍将城北地价推高后,即以土地作抵押在银行获得巨额贷款。事后因为中奥邑墅债务缠身,余有昌又自己举报自己和广天公司涉嫌串标。据此,市工商局作出行政处罚决定,认为广天公司违反《反不正当竞争法》,构成商业贿赂,对其罚款2万元。以此为据,金华市国土局向广天公司下发《告知函》,单方宣告土地出让合同无效,并重新启动土地拍卖程序。

广天公司因在该项目中已投入巨资无法退出,再次参与竞拍后重新获得了开发权,但地价成本已经远高出第一次,企业亏损巨大,工程被迫下马。广天公司认为,在原合同未被依法宣告无效或撤销、解除的条件下,市国土局没有退还土地出让金,也未收回土地使用权,却对同一宗土地使用权再行拍卖出让,第二次签订的合同明显不具备成立的条件。广天公司因此将金华市国土局告到法院,要求判决其单方宣告土地出让合同无效的行为违法无效。市国土局要求广天公司在一份承诺书上盖章,承诺放弃诉讼权利,才会尽快对涉案地块妥善处置,此举违反了《宪法》第四十一条规定,剥夺了公民基本权利,因此成为新行政诉讼法实施以来,引发各界关注的全国首起行政合同诉讼案。

莫开伟专栏

四部委“三味药” 去除资本市场沉疴

8月31日,证监会、财政部、国资委、银监会联合下发《关于鼓励上市公司兼并重组、现金分红及回购股份的通知》,强调大力推进上市公司兼并重组,并要求上市公司建立健全现金分红制度和回购股份。

应该说,四部委出台三项政策措施犹如“三味猛药”,直接对准长久以来A股市场萎靡不振沉疴。当下A股市场暴涨暴跌怪象,其根源在于资本市场机制缺失,为恶意做空等违法违规行为大开了方便之门;若仅靠政策人为救市不仅难以抒缓股民恐慌情绪,且无法从深层肌理上根除股市顽症,会使股市狂涨暴跌如同“癫痫症”,每隔一段时间就会发作。从6月29日股市暴跌以来,国家队动员一切可以动员的力量、出巨资拯救股市危机,只能算是治表之举;时至今日,A股仍没走出低迷状态,差强人意。

显然,国家四部委选择此时此刻开出“三味药”,仍是救市政策延续,虽然饱含了不少无奈情绪;但这种救市策略才是真正治本之举,显示了中央政府对激活资本市场的坚定信心,无疑又打出了一击金融改革有力“组合拳”,为提振股市信心提供了制度性保障,可谓意义重大,值得称赞。

众所周知,自中国资本市场建立以来,由于相应制度缺失及监管不到位,A股市场违法违规现象屡禁不止,不仅股市没有步入健康发展轨道,民众也深受其害。尤其在这一轮股市暴涨暴跌中,恶意做空、违规减持等问题较为严重,导致这些问题除了人为操纵因素外,最根本原因还在于上市公司良莠不齐,缺乏严格自律意识,致使整体上市公司质量不高。因此,四部委出台鼓励现有上市公司进行兼并重组,并决定给予进一步简政放权、扩大并购重组取消行政审批范围、简化审批程序及通过批量安排上重组委会议、提高审核效率及其他优惠政策,使上市公司兼并重组进入了快车道,能有效整合上市公司资源,实现优胜劣汰,淘汰一些业绩不良劣势上市公司,实现整个上市公司生态优化,从而确保中国资本市场机体长久健康发育。

而且也要看到,我国上市公司现金分红制度已确立多年,但由于硬性约束机制不到位,仅少量国有控股公司实行现金分红。据证监会资料,2014年国有控股上市公司分红占现金分红总额76.9%,16家上市商业银行分红占总金额比重达48.4%。可见,大量上市公司仅通过增派股份方式给股民“分红”,股民无法真正分享上市公司发展成果,也无法让民众成为上市公司真正投资者,更无法遵循股市价值发现规律,广大股民只能通过追涨杀跌、高额配资加杠杆等冒险投机炒作方式来实现收益,从而推高了股市泡沫,加剧了资本市场投资危机。因此,四部委有针对性地提出优化现金分红制度,提高分红水平,并要求上市公司具备现金分红条件的,应当采用现金方式进行利润分配。同时,鼓励上市公司增加现金分红在利润分配中占比及实施中期分红、增加分红频率等政策措施,能使广大股市投资者获得及时、稳定回报,使广大股民成为上市公司真正投资者,可有效遏制股市投资中的盲目冒险投机行为,更好地增进资本市场公平性,维护广大中小股东投资利益,并切实维护上市公司与投资者之间市场地位公平,彻底消除资本市场价格与价格不对称的扭曲投资行为,彻底抑制股市暴涨暴跌现象发生。

尤其,一些上市公司及其高管通过违规减持套现方式,在很大程度上给股市健康发展笼罩了阴影,也成了股市暴跌和引发恐慌的重要诱因。因此,四部委此次规定当股票价格低于每股净资产,或者市盈率、市净率任一指标低于同行业上市公司平均水平达到预定幅度时,鼓励上市公司主动回购股份;公司可以预先设定好触发回购的指标阀值,可通过发行优先股、债券等方式筹集资金,并鼓励控股股东增持,为上市公司回购提供资金支持。这些规定,不仅可有效防止股价过度下滑引发股票“抛售”恐慌情绪,使其成为资本市场“稳定器”;且更为上市公司顺利实现回购提供了现实可能,有利于优化上市公司资本构成,促进上市公司自觉形成社会责任担当意识,积极充当资本市场稳定的忠实维护者。

但令人意犹未尽的是,仅四部委出台上市公司管理规章,弹性过大,缺乏有效强制力和约束力,笔者更希望将现金分红、股票回购等政策措施纳入立法程序,为资本市场健康发展提供法制保障,彻底消除股市中的违法违规行为。

(作者:莫开伟,供职于湖南省怀化市银行监管分局)

物业这张牌 房企究竟应该打向哪

■ 特约撰稿 叶雷

随着房地产“白银时代”的到来,曾经“苦累脏”的物业行业,一跃成为地产界的“香饽饽”,自花样年分拆彩生活成功上市之后,诸如万科、碧桂园、中海等巨头纷纷宣布分拆物业管理板块上市的计划。概览动机,无非有三:一是着眼于房地产本身,好物业既是房子好卖的“良药”,也是房子增值“良药”;二是着眼于利润增长点,物业管理目前还是蓝海市场,欧美的经验是最终都会形成几家基本垄断的格局,不仅掘金物业本身大有搞头,而且讲好故事再上市,说不定本身就会创造奇迹;三是着眼于房企转型,物业在最后一里路的天然优势,只要挖掘出业主规模的潜在消费需求,蛋糕大得足够诱人。

吃着房子的“白馍”,做着物业的“美梦”,就怕最终只是“一场黄粱美梦”,因为理想很丰满,现实却往往很骨感。物业这张牌,房企究竟应该打向哪个“风口”?我们不妨从历史中慢慢寻找方向。

居民房屋自有率背后的大秘密

国际上考察居民居住条件最常用的指标,就是“房屋自有率”,即居住在自己拥有产权住房的家庭户数占整个社会住房家庭户数的比例。世界范围来看,房屋自有率与一个国家或地区的城市化进程密切相关,在城市化开始之前,房屋自有率是最高的,但城市化开始之后,几乎都是掉下10%跟着城市率化走,但65%基本上是平衡点,之后就是上下波动。

美国:1690年之前,城市化率只有8.3%,房屋自有率却超过了90%;到1860年,城市化率达到了19.8%,房屋自有率却不到15%;到1920年,城市化率达到了51.2%,房屋自有率迅速提升到45%;1960年,城市化率达到了63.1%,房屋自有率也随之超过50%;到2005年,城市化率达到了80.8%,房屋自有率也达到了历史顶峰的69.2%;美国城市化率在2010年突破90%,但房屋自有率再也没有随之大涨,到2015年7月,住房自有率反而降到了63.4%,为自1967年以来最低水平。

城镇化的本质是经济自由基础上的人的城镇化,比房屋自有率更能说明人的生活方式变化的,是搬家的次数。据统计,美国人一生平均搬家11.4次,成为世界上人口流动最频繁的国家。美国人搬家的理由很多,哪个地方税收少、哪个地方环境好、哪个地方学校好、哪个地方称心的餐馆多,都会成为搬家的理由。中国缺乏这方面的数据,但通过二手房交易的大数据推算出中国人平均33年才换一次房子。至于原因,其实很简单,西方发达国家从城市化启动到城市化率达到50%,大约要经过200多年,是一个自然的过程;而中国才经过多长时间?所以,传说中的中国高达89.7%的房屋自有率并不是一个值得高兴的事情,一方面,房屋自有率并不等于房屋自有率,另一方面,世界综合的数据已经说明,过高的房屋自有率反倒经济自由度低下的表征。

国家统计局的数据显示,按照常住人口统计,我国2014年的城镇化率为54.77%,但按照户籍人口统计,我国2014年的城镇

化率是36.7%,取个中间值,我国真实的城镇化率大概在45%左右。也就是说,尽管我国真实的城市化率还有很大的提升空间,但房屋自有率提高的空间已经不太大了,其实这也正是房地产由“黄金时代”过渡到“白银时代”判断的由来。随着“让市场在资源配置中起决定性作用”,中国人未来搬家的频率,毫无疑问会逐步提高。但在我国已经奇高的房屋私有率之下,大多数房企的未来,真的不再是建房子、卖房子,而是将是物业管理。问题是,那个时代的物业管理,还是现在物业管理的原意吗?

商务模式演进的历史逻辑

房地产行业尽管有特殊性,但也没有摆脱社会经济发展的基本规律,由小生产,到工业化大生产,再到后工业化时代;对应的供求关系是绝对的供不应求,到逐步供求平衡,再到供过于求;消费者的位次逐步从毫无话语权,到可以货比三家,最终会到具有决定权。与此对应,企业的商务模式,也是逐步从规模化的大量销售的商务模式,到深度分销的商务模式,最终将是社区商务模式。

回顾中国房地产行业的发展历史,1978至1991年,伴随着中国市场经济的探索,房地产行业也还只是处于理论突破与试点起步阶段,房改方案影响着人们究竟是自己买房子、还是等着分房子的踌躇;从1992年到2012年,市场在资源配置中逐步起“关键”作用,随着房改全面启动,住房公积金制度全面推行,特别是1998以后住房实物分配制度的取消和按揭政策的实施,房地产行业处于工业化大生产时代,成了国民经济的支柱,商务模式正是规模化的大量销售商务模式,基本上有房不愁卖,故被称为“黄金时代”;随着住房私有率的提高,房地产行业逐步进入了深度分销商务模式,房屋要找潜在的需求点,青年创业地产、养老地产、旅游地产等屡屡被提起,无论是房地产技术本身,还是营销手段,也都频频在“互联网+”的旗号下进行跨界的尝试,开发商不得不去迎合购房者,这种“白银时代”可能会持续到2030年左右。

2030年中国城市化率将达70%左右,之后,城市化就将进入减速推进的过程,城镇化的速度会越来越慢,可能要到2050年,城市化率才可能达到或者超过80%。基于我国人口的规模,80%可能也是我国城镇化的天花板,一来庞大的人口要吃饭,如果维持人口规模,需要20%左右的农民;二来那时候可能有很多人愿意住在农村。那时,我国的城乡人口结构、土地结构、空间结构就会基本稳定下来。靠“卖房子”的房地产的“白银时代”也就差不多结束了,深度分销的商务模式也将走到了尽头,房企恐怕只有围绕物业管理向社区商务模式深耕,从而获得可持续生存与发展的力量。

“物业这张牌”应该打向哪

回过头来看,好物业是房子增值的“良药”,这只是物业公司本就应该做的事情,做不好就应该在第一时间被淘汰;谋求资本市场上市,房企必须得抓紧,因为就如彩生活一样,尝鲜的才能获得高估值;着眼于房企转型的关键是向何处转,离开房地产行

业也是一种转型,地域扩张也是一种转型,产融结合也是一种转型,但这些转型与探讨物业公司的“风口”没有多大的关系。就房企的未来的未来来说,现在的美国巨头极可能为我们提供了方向,美国房产住宅产业在演化中逐渐形成了“四大天王”,即帕尔迪(Pulte Homes)、霍顿(Horton)、桑达克斯(Centex)、莱纳(Lennar),它们几乎都衍生了包括物业服务、地产金融、建筑材料等在内的首次置业、二次置业、三次置业等所有居民住房市场,其中,物业服务起着核心纽带作用,而不再是简单意义上的开发商。

“物业这张牌”应该打向哪里?我们一样可以在中美物业的不同中得到启发。中国人不愿意交物业费,特别是不愿意交过高的物业费,而美国人基本上都是自觉交物业费,而且物业费还不低,好点的物业公司收取的物业费,甚至占到了房屋总价的1%。在服务方面,中国大多数物业公司都只提供基本配套服务,绿化、安保、公共区域和设备的维护,游泳池、会所、健身房等都需要额外付费才能使用;美国几大物业管理公司,基本服务基本上都是免费的,甚至代订代送报刊、通报天气预报和股市行情等贴心服务都是免费的,但洗衣熨衣、看护儿童、护理病人、管家服务、健身教练、商务中心、组织郊游聚餐等,却是收费的。美国人选择买哪里的房子,或者租哪里的房子,除了价格因素外,最重要的就是物业管理服务水平了。

也就是说,随着经济自由度的增加,人们自由迁徙的频率也必然增加,房企的生意不再是一锤子买卖,而是应该想办法留住客户,伴随其一生进行买房、卖房、租房、管房的持续交易,而能够将其整合的,正好是物业公司。随着我国逐步步入发达国家行列,人们收入水平的提高,价格因素将逐步变成非主要因素,物业公司提供的服务,只有在生活方式、生活品质、生活理念乃至生活态度上,让顾客持续获得良好的体验,获得美好的感觉,持续交易才能达成。在这个意义上,物业公司和顾客之间,不再是简单的买卖服务关系,而是一种深度的利益共同体。物业公司必须在客户深度细分的基础上,能够为客户提供系统解决方案。要为客户提供系统解决方案,物业公司就必须走进客户的生活方式,知道客户究竟需要什么,然后围绕客户的生活、工作、学习、个人、家庭、社会,过去、现在、未来等组织服务要素,构建一个紧密联系的社区。即使房企开发新的项目,要适销对路,也必须从物业开始,再到最终。

互联网技术,特别是移动互联网技术的发展,通过互联网构建底层的大数据库或经验数据库,使得物业公司能够围绕自由迁徙为业主建立起一个能够提供系统解决方案的守望相助的社区,改进、提高生活品质,夯实持续交易的基础,这就是房企“物业这张牌”未来的方向。

安徽博航投资公司
资金直投(矿山、地产、工农业、旅游项目,企业改扩建,资金周转等)诚招商务代表。
手机:13739248309 项目经理:苏经理
邮箱:1046864898@qq.com

各类大小项目投资借款,两百万起贷地域不限,个人、企业均可
金融世家豪丰投资
手续简单 利率低 放款快
代打全国各类保证金
咨询电话:028-68807888